

# 开放不足两月,40个灯罩坏了35个

## 金城湾公园管理方呼吁游园市民爱护园内设施

40个灯罩刚做好2天就被人砸坏了35个、好端端的护栏被人当做了压腿的器械到处伤痕累累,还有人把公园当成了免费的大排档摊点,在公园内大喝啤酒大啃龙虾,吃完后还潇洒地扔下了一地的碎玻璃和龙虾壳。花费了大量资金为市民休闲娱乐提供场所的市民公园——无锡金城湾公园刚开门迎客不到2个月就“很受伤”。打扫公园的清洁工阿姨更是心里在流血:“我劝那些扔垃圾的人将垃圾扔进垃圾桶,他们竟然对我白眼,还振振有词地说:‘我收拾垃圾,要你们干吗?’”

### 记者探访:40个灯罩被人砸坏了35个

昨日下午,记者来到了金城湾公园。虽然不是双休日,但公园里仍有三三两两的游人在游园。有人在和新建公园内的建筑合影,有老夫妻在公园内散步,还有人靠着公园的栏杆欣赏湖景。

在这一片和谐的景象下面,却有着几处让人难堪的景象。记者在公园的一座石桥上,看到公园方为了照明,在桥上安装了40个照明景观灯。让人意外的是,这40个景观灯内有很多遭到了破坏。有的景观灯的灯罩被人撬了一半,有的景观灯因为没有了灯罩,裸露出黑色的电线,还有的景观灯的灯饰被人砸破,记者仔细数了一下,被破坏的灯具达到了35个。“这些灯罩都是被人一拳一个砸坏的。”公园的一个管理人员气愤地告诉记者,这批灯罩是6月25日造好的,作用是景观灯挡雨,可就有人好事者在一个晚上用拳头将灯罩全部砸坏,让人又气愤又心痛。离石桥不远是公园的最佳风景处——蠡湖水域。为了防止市民发生意

外,蠡湖水域外还做了一排漂亮的护栏,可这排护栏也同样饱受摧残,有市民告诉记者,一到晚上,公园里就会聚集大量的锻炼者,很多人都喜欢把双腿架在护栏下面的不锈钢横杆上,手搭在护栏上,双脚用力往下踩。“这个横杆造的时候就不是承重构件,长期这样踩万一出问题怎么办?”公园的一位管理人员说道,修理花点钱也就罢了,万一造成事故,没人能负得起责任。

### 清洁工阿姨:劝人不要乱扔垃圾,反遭白眼

公园伤痕累累,打扫公园的清洁工王阿姨也是一肚子怨气。王阿姨告诉记者,自己负责公园里的七八个垃圾桶,一天要倒好几车垃圾。但平时干活再苦再累,她也不会说什么。可有些市民乱扔垃圾还不听劝,让人实在头疼。

王阿姨告诉记者,印象最深的是有天晚上,有一群男男女女自己带着龙虾和啤酒来到了公园,然后就在公园的长凳上开始大吃大喝。几个小时后,男男女女吃喝完毕,其中一个男的好像喝醉了举起啤酒瓶就往地上砸。



景观照明灯仅剩支架

王阿姨实在看不过去,就走过去礼貌地请求对方将吃完后剩余的垃圾放进垃圾桶。可为首的一个女子非但没有收拾垃圾,反而给了王阿姨一个白眼,大呼:“我收拾垃圾,要你们干吗?”“我当时真是被噎得一句话都说不出。”王阿姨气愤地告诉记者,这样的现象发生了不止一次,现在有部分不自觉的市民简直把开放公园当成了免费的夜排档摊点,吃完东西后还不收拾。仅仅啤酒瓶子碎片被扔一地的现象她就发现了3次。

### 管理方:呼吁游园市民爱护公园

昨日,记者也就发现的问题

咨询了目前的公园管理方吴经理。吴经理告诉记者,金城湾公园是6月25日就向无锡市民开放的,到现在2个月都不到。可令人痛心的是,公园的一些公共设施已经遭到了破坏,他们已经派了很多保安24小时在公园内巡逻,可保安也不可能每时每刻都能巡逻到所有的地方。现在仍有个别市民在公园里做一些不文明的行为,让这个免费的公共公园很受伤。他透露,其实不止是金城湾公园一个免费公园的公共设施会遭到破坏,由于24小时免费开放,很多免费公园都存在类似的问题。他呼吁所有的游客能够像爱护自己的家园一样爱护公园,用文明行为来维护公园的美丽。

唐奕文/摄

### 《石门路改造,传了好几年就是不见动》后续

## 石门路将拓成30米宽大道

### 什么时候开工现在还不能确定

昨日,快报报道《石门路改造,传了好几年就是不见动》中提到,石门路可能在近两三年有新的规划,昨天记者在无锡市规划局市政处了解到,石门路已经列入规划之中。

昨天下午,记者来到市规划局,市政处的工作人员告诉记者,石门路目前的宽度是20米左右,它是北塘区山北街道的一条主要干道,同时是惠山森林公园石门下的一条重要景观道路。按照整体规划,石门路

肯定要拓宽的,将来会拓宽到30米,不过到底何时启动建设计划由市相关部门决定,不过石门路是十二五城乡规划中的一条路。

另外,规划部门已经对石门路的规划方案进行了用地上的控制,同时,石门路本身道路两边有长势很好的法国梧桐,对于这些法国梧桐,规划部门的工作人员表示他们已经和设计部门去实地考察过,原则上会保留这些梧桐。

胡姗姗

## 无锡暂未发现“新”版假钞

### 专家提醒市民不要掉以轻心

近期,以TJ55、AZ88、WL15、YX86开头的新版假钞开始在全国部分地区出现。不少锡城市民对此表示非常关心:这些假钞有没有流入无锡?昨天记者从无锡人民银行了解到,从目前各银行没收的假钞来看,暂时还没有发现这四类。相关人员称,由于近年来打击假币的力度加大,无锡查获的假币数量呈逐年下降的趋势。一旦无锡发现有这几类新版假钞现身,人民银行将及时发布警示提醒。

据了解,这些假钞仿真度比之前出现的HD开头的假币

更高,伪造假币的技术也有提高,这些假币上都印有水印、安全线、阴阳互补对印图案等伪造标志。市民可从以下几招来识别此类新假币:从整体票面颜色来看,真币颜色偏红一点,假币颜色相对白一点;从票面立体感上看,真币立体感相对强一点,假币相对平板,无立体感;从票面水印看,真币100元水印背景为白色,而假币的100元水印背景是黑色,且呈半梯形形状。另外,真币毛主席头像的左眉毛与眼睛很清晰地分开,假币左眉毛与眼睛相连接。

陆媛

## 月饼包装今年不再拼豪华



今年的月饼盒不再像以往那样“豪华”当道 聂聪 摄

9月12日就是中秋节了,按照往年惯例,此时正是各月饼生产企业重点推销的时间段,但今年的情况有所不同——鹅湖镇的各大包装厂的月饼盒生产项目普遍比以往晚了近两个月,豪华包装也不再盛行。

锡山区印刷协会副会长华约伯告诉记者,锡山区鹅湖镇是享誉全国的“彩印之乡”,拥有各类彩印包装企业300多家,年生产能力超20亿元,市场上的很多月饼包装盒都出自这里。

“包装盒是月饼生产线的最后一道过程,配料表迟迟下不来,我们不好动工。”华约伯说,今年月饼馅料的生产要求极为严格,6月20日修订的《食品添加剂使用标准》,明文规定了27类食品添加剂不能使用,月饼的保质期由此明显缩短。月饼生产推迟了,包装盒的生产日期也有所延期。

“今年‘豪华月饼盒’的生

产基本停滞,以前的月饼盒是用塑料做的,今年全部采用纸制品。”华约伯说,去年4月1日国家施行强制性标准《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》,该标准对于饮料、酒、糕点、粮食、保健品、化妆品及其它食品的包装空隙率、成本及层数都分别做出了明确的限制说明。其中包装层数统一要求不得超过3层,粮食的最大空隙率为2层;成本除初始包装之外的所有包装成本的总和不应超过商品销售价格的20%;由于商品种类的不同,空隙率的要求略有不同,如饮料和酒的最大空隙率为55%,糕点的最大空隙率为60%,化妆品的最大空隙率为50%,粮食的最大空隙率为10%等,但是所有食品和化妆品的最高空隙率不得超过60%。“这是一个好现象,月饼包装厂的各大厂家正在摒弃‘豪华包装’,说明市民正在学会理性消费。”

聂聪

### 天气

## 今明后多云天气为主 最高气温将达36℃

根据气象台预报,无锡从今日起副高增强,以多云天气为主,气温偏高,最高温度将达到36℃,市民要注意做好防暑降温的准备。21日后期起,副高南落,无锡又将多雷阵雨天气过程,气温有所降低。

### 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为51到100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天具体天气

今天,多云,午后到夜里有时阴有阵雨或雷雨,最低气温27℃,最高气温35℃。

明天,晴到多云,最低气温28℃,最高气温36℃。

后天,多云,最低气温27℃,最高气温35℃。

唐奕

### 出行

## 无锡机场又增两航线

8月25日,苏南硕放国际机场将新增沈阳—无锡—厦门航线,每天1班。去程11:00从沈阳起飞,13:20抵达无锡;14:20从无锡起飞,16:05抵达厦门。回程16:50从厦门起飞,18:20抵达无锡;19:10从无锡起飞,21:10返回至沈阳。

薛晨

### 提醒

## 无锡工商局发布警示 买水发食品记牢五点

近日天气炎热,无锡工商局发布警示,提醒市民要慎重选购食用水发食品。一是减少食用的量;二是到信誉较好的超市、集贸市场购买;三是不要购买色泽白、鲜亮,在水的浸泡下显得非常丰满,有股淡淡异味的水发食品;四是在购买时要及时索要发票等相关凭证,并妥善保管,如出现问题可作为投诉或申诉的重要依据;五是发现“问题”食品及时向当地工商部门举报或者拨打12315电话申诉。

陈超

### 资讯

## 航天物联网研究院 落户无锡

无锡市人民政府与中国航天科技集团昨日在新区共同签署战略合作协议,计划在无锡国家传感网创新示范区核心区内建立航天科技集团物联网产业园和航天科技集团物联网研究院,设立航天物联网产业基金,全面参与无锡“感知中国”中心建设。

陈超

## 中国地质大学 在锡建孵化中心

中国地质大学昨日决定在无锡新区建立科技成果孵化中心。该中心由中国地质大学与梅村街道合作建立,组织开展应用技术研究、科研成果转化和产业化推广以及针对传感网技术领域的高端人才培养工作。

陈超